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■ 調査の概要 

１． 調査名称 

第 10 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業」調査 

 

２． 調査方法 

インターネット調査 

 

３． 調査エリア 

全国 

 

４． 期間 

2022 年４月６日（水）～４月８日（金） 

 

５． 調査対象者 

未成年の子（男）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の子（女）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の孫（男）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の孫（女）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

 

６． 調査対象企業と選定方法 

各業界の大手企業・組織 200 社を抽出 

 

７． 有効回収数 

800 サンプル 

 

８． 回答者の属性 

性別・年代        平均 53.2 歳 

 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 合計 

未成年の子をもつ男性（父） 1 20 94 76 9 200 

未成年の孫をもつ男性（祖父） 0 0 8 46 146 200 

未成年の子をもつ女性（母） 15 54 97 32 2 200 

未成年の孫をもつ女性（祖母） 0 0 8 55 137 200 

合計 66 104 169 221 240 800 

 

地域 

北海道 東北 関東 中部 近畿 中・四国 九州 合計 

33 45 277 138 176 72 59 800 
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１．調査結果 

［１］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ランキング結果 

第 10 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」（以下、本ランキング）のランキン

グ１位は「国家公務員」（回答率 16.0％）であった。次いで２位「地方公務員」（同 15.4％）、３位「トヨ

タ自動車」（同 10.5％）、４位「グーグル（Google）」（同 6.0％）、５位「アップル（Apple）」（同 5.9％）、

６位「ソニー」（同 4.9％）、７位「パナソニック」（同 4.1％）、８位「任天堂」（同 3.8％）、９位「アマゾン

（Amazon）」（同 3.5％）、10 位「日本電信電話（NTT）」（同 3.4％）と続いた。（図表Ａ） 

 

ベスト 20 にランクインした業種としては、製造業が 10 社（トヨタ自動車、アップル（Apple）、ソニ

ー、パナソニック、任天堂、日清食品、日立製作所、キーエンス、サントリー、明治）と最も多い結

果となった。次いで、総合商社（伊藤忠商事、三井物産、三菱商事）が３社ランクインしている。 

 

第９回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」の結果と比較したところ、１位～４

位の順位は変動なく、前回に続き１位「国家公務員」、２位「地方公務員」と公務員人気の根強さ

がうかがえる。また、３位の「トヨタ自動車」は、初回調査から民間企業における１位を維持してお

り、民間企業の中では不動の地位を築いているといえよう。 

ランキングが大きく変動した企業として、「日本電信電話（NTT）」（前回 39 位→10 位）、「三井物

産」（前回 29 位→11 位）、「日本マイクロソフト」（前回 48 位→13 位）、「日清食品」（前回 48 位→

15 位）、「日本放送協会（NHK）」（前回 133 位→17 位）のランクアップが目立つ一方で、「サントリ

ー」（前回９位→20 位）、「楽天」（前回 10 位→20 位）、「花王」（前回 16 位→27 位）、「富士通」（前

回 16 位→34 位）のランクダウンが目立った。 

なお、ベスト 100 については図表Ｂにまとめた。（図表Ｂ） 

 

［２］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／選択理由 

選択した理由を自由回答で尋ねたところ、１位「国家公務員」、２位「地方公務員」共に、「安定し

ている」という評価が多数を占めた。その他の理由として、「国家公務員」においては「国のために

働いてほしい」、「地方公務員」では、「自宅から通勤できる」、「近くにいてもらえそう」など、身近に

いてほしいと願う父母、祖父母の意見がうかがえた。 

３位「トヨタ自動車」の選択理由では、「世界的な企業」、「大企業だから」、「車が好きだから」と

いった意見が多くみられた。また、４位「グーグル（Google）」や５位「アップル（Apple）」においては、

「将来性がある」、「自由なイメージがある」といった意見がみられ、成長性や社風を評価する声が

目立った。（図表Ｃ） 

 

［３］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／子孫別比較 

子・孫別に勤めてほしい企業について集計したところ、子に勤めてほしい企業としては、１位「国

家公務員」（回答率 13.8％）、２位「地方公務員」（同 10.9％）、３位「トヨタ自動車」（同 5.1％）、４位

「グーグル（Google）」（同 4.0％）、５位「アップル（Apple）」（同 3.3％）の順となり、孫に勤めてほしい

企業としては、１位「地方公務員」（回答率 16.1％）、２位「国家公務員」（同 14.1％）、３位「トヨタ自
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動車」（同 7.1％）、４位「アップル（Apple）」（同 2.4％）、４位「日本赤十字社」（同 2.4％）の順となっ

た。 

公務員を企業群に加えた第５回調査以来、「国家公務員」、「地方公務員」、「トヨタ自動車」は

子・孫の両方で常にベスト３を占めており、安定した人気を有している。また、今回「アップル

（Apple）」が子・孫ともにベスト５にランクインしている点については、グローバルな活躍への期待

や成長性・技術力が幅広い年代が支持された結果といえよう。（図表Ｄ） 

 

［４］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／子・孫の男女別比較 

「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」を子・孫の男女別に集計したところ、男女

ともに、１位「国家公務員」、２位「地方公務員」、３位「トヨタ自動車」となっており、ベスト 20 の中で

も、８社が男女共通してランクインとなった。 

男子の子・孫に勤めてほしい企業は、「任天堂」、「キーエンス」、「タカラトミー」、「パナソニック」、

「富士フイルム」などの製造業者が多くランクインしている一方で、女子の子・孫に勤めてほしい企

業は、「サントリー」、「明治」、「味の素」、「日清食品」、「森永乳業」など、大手飲食料品メーカーの

ランクインが目立った。また、「グーグル（Google）」、「アップル（Apple）」、「アマゾン」などの GAFA

と呼ばれる企業は共通してランクインしており、性別に関係なく人気がある様子がうかがえる。（図

表Ｅ） 

 

［５］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／重視するポイント・希望業種 

子・孫に勤めてほしい企業において重視するポイントについて調査したところ、１位「経営が安

定している」（回答率 53.4％）となり、次いで２位「過重労働・ハラスメントがない」（同 42.9％）、３位

「やりがいがある」（同 40.4％）となった。 

子・孫別、男女別ともに上位３項目は変わらず、いずれも「経営が安定している」が１位となって

おり、勤めてほしい企業ランキングのトップが公務員であることからも、倒産やリストラの不安がな

い安定した企業に勤めてほしいという父母・祖父母の願いがうかがえる。 

一方、２位の項目としては、子と女子は「過重労働・ハラスメントがない」、孫と男子は「やりがい

がある」となっており、女子にはストレスなく働いてほしいと考える傾向が強く、男子には仕事にや

りがいを感じながら生き生きと働いてほしいと考えている様子がうかがえる。（図表Ｆ） 

また、子・孫に勤めてほしい業種を調査したところ、１位「医療」（回答率 16.0％）、２位「通信・情

報（ＩＴ）」（同 15.8％）、３位「専門サービス」（同 12.7％）と、前回調査ベスト３から変動はなく、上位

業種の安定した人気がうかがえる。（図表 G） 

 

 

［６］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／稼いでほしいと考える最低年収 

子・孫に勤めてほしい企業において、稼いでほしいと考える最低年収を調査したところ、「年収

は気にしない」（回答率 26.1％）が１位となり、以下２位「500 万円以上」（同 18.8％）、３位「600 万

円以上」（同 14.1％）と続いた。 
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［５］の勤務先として重視するポイントにおいて「給与が高い」が５位に留まっていることや、「年

収は気にしない」と回答した以外では 500 万円前後を希望年収とする回答が集まっていること、民

間企業の平均年収が 433 万円（2020 年版「民間給与実態統計調査」）であることを考慮すると、父

母・祖父母は子・孫に対し、高収入であることよりも人並みの収入を得て安定した生活をしてほし

いと考える父母・祖父母が多い様子がうかがえる。（図表Ｈ） 

 

 

２．総評 

５月５日のこどもの日に合わせて、父母・祖父母が子・孫の将来の職業についてどのように考え

ているのかを調査するため、第 10 回目となる「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキン

グ」の調査を行った。 

子・孫に勤めてほしい先として、前回に続いて公務員が１位、２位を独占し、トヨタ自動車が３位

となった。［２］や［５］の結果からは、子・孫の勤め先として最も重視しているポイントは「経営の安

定性」となっており、倒産やリストラの心配がなく安心して働いてほしいという父母・祖父母の願い

がうかがえる。 

また、2022 年１月に就職活動生向けに実施した「第８回就職したい企業・業種ランキング」（以

下、就活生ランキング）のベスト 20 と本ランキングのベスト 20 を比較すると、重複企業は約半数

の９社となっている。公務員が１位、２位である点は共通しており、就職活動生においても「安定性」

を重視している結果となっているものの、本ランキングベスト 20 に３社ランクインした総合商社（伊

藤忠商事、三井物産、三菱商事）や国営企業（日本放送協会（NHK））は、就活生ランキングベスト 

20 にはランクインしておらず、就活生ランキングにおいては、「味の素」や「資生堂」、「森永乳業」、

「ソニーミュージックエンターテイメント」など本人の嗜好や商品・サービスへの興味が反映された

多彩な業種が選ばれている点を考慮すると、本ランキングが「安定性」を重視して選ばれている様

子が一層浮き彫りとなろう。（図表Ｉ） 

さらに、就活生ランキングにおいて「労働時間」や「業務ノルマ」への意識が高くないのに対して、

本ランキングでは父母・祖父母が就職先選定に重視するポイントとして「過重労働・ハラスメントが

ない」が高順位となっている点については、子・孫には、「過度なストレスがなく、健全な環境で就

労してほしい」という父母・祖父母の願いが表れている結果と言えよう。（図表Ｊ） 

就職先の選定は、就職する本人だけでなく、子・孫の幸せを願う父母・祖父母にとっても重要な

事象である。事実、企業の中には採用活動において、就職活動生向けだけでなく、父母や家族に

向けても自社の魅力をアピールしている企業は少なくなく、それが採用活動に寄与している面も

認められる。企業にとって社員は最も重要な資産の一つである。優秀な人材を確保するために、

社員本人だけでなく、その家族から見ても安心して働ける環境であることを示せるように、「経営

の安定」や「健全な労働環境」の構築に努めなければなるまい。 
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図表Ａ 第 10 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」アンケート／ランキングベスト 20 

（n=800／複数回答）

順位 変動 企業名 都道府県 業種 回答率

1 →(0) 国家公務員 - 公務 16.0%

2 →(0) 地方公務員 - 公務 15.4%

3 →(0) トヨタ自動車 愛知県 自動車製造業 10.5%

4 →(0) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 東京都 インターネット附随サービス業 6.0%

5 ↑(+2) アップル（Ａｐｐｌｅ） - 電気機器製造業 5.9%

6 →(0) ソニー 東京都 電気機器製造業 4.9%

7 ↓(▲2) パナソニック 大阪府 電気機器製造業 4.1%

8 →(0) 任天堂 京都府 がん具等製造業 3.8%

9 ↑(+3) アマゾン - 小売業 3.5%

10 ↑(+29) 日本電信電話（ＮＴＴ） 東京都 通信業 3.4%

11 ↑(+1) 伊藤忠商事 東京都 総合商社 3.3%

11 ↑(+18) 三井物産 東京都 総合商社 3.3%

13 ↓(▲2) ＮＴＴドコモ 東京都 移動電気通信業 3.0%

13 ↑(+35) 日本マイクロソフト 東京都 情報サービス業 3.0%

15 ↑(+6) 全日本空輸（ＡＮＡ） 東京都 航空運輸業 2.8%

15 ↑(+33) 日清食品 東京都 飲食料品製造業 2.8%

17 ↑(+116) 日本放送協会（ＮＨＫ） 東京都 公共放送業 2.6%

17 ↑(+2) 日立製作所 東京都 電気機器製造業 2.6%

17 ↓(▲5) 三菱商事 東京都 総合商社 2.6%

20 ↑(+11) キーエンス 大阪府 電気機器製造業 2.5%

20 ↓(▲11) サントリー 大阪府 飲料品等製造業 2.5%

20 ↓(▲8) 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 東京都 鉄道業 2.5%

20 ↓(▲4) 明治 東京都 乳製品製造業 2.5%

20 ↓(▲10) 楽天 東京都 インターネット附随サービス業 2.5%
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図表Ｂ 第 10 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ランキングベスト 100 

（n＝800／複数回答）
順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 国家公務員 16.0% 53 キユーピー 1.5%
2 地方公務員 15.4% 53 キリンビール 1.5%
3 トヨタ自動車 10.5% 53 デンソー 1.5%
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 6.0% 53 ヤマハ 1.5%
5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 5.9% 57 テレビ朝日 1.4%
6 ソニー 4.9% 57 東京海上日動火災保険（東京海上日動） 1.4%
7 パナソニック 4.1% 57 ＴＯＴＯ 1.4%
8 任天堂 3.8% 57 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 1.4%
9 アマゾン 3.5% 57 日本コカ・コーラ 1.4%
10 日本電信電話（ＮＴＴ） 3.4% 57 ブリヂストン 1.4%
11 伊藤忠商事 3.3% 57 三菱重工 1.4%
11 三井物産 3.3% 57 ヤフー 1.4%
13 ＮＴＴドコモ 3.0% 65 旭化成 1.3%
13 日本マイクロソフト 3.0% 65 キヤノン 1.3%
15 全日本空輸（ＡＮＡ） 2.8% 65 京セラ 1.3%
15 日清食品 2.8% 65 シャープ 1.3%
17 日本放送協会（ＮＨＫ） 2.6% 65 商船三井 1.3%
17 日立製作所 2.6% 65 ソニー・ミュージックエンタテインメント 1.3%
17 三菱商事 2.6% 65 東京電力 1.3%
20 キーエンス 2.5% 65 日本ＩＢＭ 1.3%
20 サントリー 2.5% 65 みずほ銀行 1.3%
20 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.5% 74 大阪ガス 1.1%
20 明治 2.5% 74 スターバックス 1.1%
20 楽天 2.5% 74 日本テレビ 1.1%
25 日本赤十字社 2.4% 77 イオン 1.0%
25 富士フイルム 2.4% 77 川崎重工業 1.0%
27 味の素 2.3% 77 関西電力 1.0%
27 花王 2.3% 77 帝国ホテル 1.0%
27 住友商事 2.3% 77 電通 1.0%
30 資生堂 2.1% 77 東京ガス 1.0%
30 武田薬品 2.1% 77 博報堂 1.0%
30 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 2.1% 77 森永乳業 1.0%
30 日本航空（ＪＡＬ） 2.1% 77 ヤクルト 1.0%
34 大塚製薬 2.0% 77 ロッテ 1.0%
34 オリエンタルランド 2.0% 87 アステラス製薬 0.9%
34 全国農業協同組合連合会（ＪＡ全農） 2.0% 87 クラレ 0.9%
34 中部電力 2.0% 87 清水建設 0.9%
34 富士通 2.0% 87 東芝 0.9%
34 三菱ＵＦＪ銀行 2.0% 87 日本郵船 0.9%
40 カゴメ 1.9% 87 野村総研 0.9%
40 カルビー 1.9% 87 フジテレビジョン 0.9%
40 タカラトミー 1.9% 87 三菱ＵＦＪ信託銀行 0.9%
40 本田技研工業（ホンダ） 1.9% 95 アサヒビール 0.8%
44 ソフトバンク 1.8% 95 伊藤園 0.8%
44 タニタ 1.8% 95 カネボウ化粧品 0.8%
44 三井住友銀行 1.8% 95 グリコ 0.8%
47 ＮＴＴデータ 1.6% 95 ＫＤＤＩ 0.8%
47 サンリオ 1.6% 95 ゴールドマン・サックス 0.8%
47 ダイキン 1.6% 95 野村證券 0.8%
47 ＴＢＳテレビ 1.6% 95 ベネッセコーポレーション 0.8%  
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図表Ｃ 第 10 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」アンケート／ランキングベスト 20 選択理由 

(n=800／単一回答）

順位 企業名 選んだ理由 性別年代

1 国家公務員 安定した職についてほしい 40代・女性

1 国家公務員 安定しているため 40代・女性

1 国家公務員 安定して働けるし、社会的地位も高い 40代・男性

1 国家公務員 一番安定しているから 60代・男性

1 国家公務員 家族みんながそうだから 50代・女性

1 国家公務員 教師を目指しているから 60代・男性

1 国家公務員 景気に左右されないから 50代・女性

1 国家公務員 国の為に働く人 50代・男性

1 国家公務員 国の為に働けて、安泰だと思うから 40代・女性

1 国家公務員 国民ために力を尽くして欲しいから 60代・女性

1 国家公務員
自分が安定していない仕事をしていたため、子ども
には安定した職についてほしいから

30代・男性

1 国家公務員 いろんな資格を生かして活躍できるので 60代・女性

1 国家公務員 自分も国家公務員だったから 60代・男性

1 国家公務員 社会がどんな状況になろうと潰れないから 40代・女性

1 国家公務員
潰れたり無くなったりする心配もなく、きちんと補償
されているから

40代・女性

1 国家公務員 日本を若者が活躍出来る国に変えて欲しいから 60代・男性

1 国家公務員 破綻しないから 50代・女性

1 国家公務員 福利厚生がしっかりしていて安定しているから 50代・女性

1 国家公務員 未来安定 50代・男性

2 地方公務員 つぶれない　手厚い福利厚生 40代・女性

2 地方公務員 安定した就業 60代・男性

2 地方公務員 安定した職業であるから 60代・男性

2 地方公務員 安定して、労働環境も悪くないと思う 50代・男性

2 地方公務員 安定しておりライフワークバランスも良さそうだから 40代・男性

2 地方公務員 安定してるから 30代・女性

2 地方公務員 安定性 60代・男性

2 地方公務員 街のためになる仕事 60代・女性

2 地方公務員 給与が良い 60代・女性

2 地方公務員 教員 60代・男性

2 地方公務員 近くにいてもらえそうだから 40代・女性

2 地方公務員 結婚・出産後も続けやすいから 40代・男性

2 地方公務員 堅実だから 60代・男性

2 地方公務員 公共性 60代・男性

2 地方公務員 公務員は安定してるから 40代・女性

2 地方公務員 自宅から通勤できるから 40代・男性

2 地方公務員 収入が安定している 50代・男性

2 地方公務員 収入が安定しているから 60代・男性

2 地方公務員 生涯にわたる働きやすさ 60代・女性

2 地方公務員 地元で頑張れるから 60代・男性

2 地方公務員 地元に貢献してほしい 60代・男性

2 地方公務員 転勤等があまりなく、安定的な職種であるため 40代・男性

2 地方公務員
転勤等も少なく、安定した企業であるので落ちつい
た生活が出来ると思うため

60代・男性

2 地方公務員 倒産が無く安定しているから 40代・女性  
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(n=800／単一回答）

順位 企業名 選んだ理由 性別年代

3 トヨタ自動車 20年後も必要とされてる大企業だから 60代・女性

3 トヨタ自動車 この中で一番世界的に通用する企業だから 60代・男性

3 トヨタ自動車 トップ企業だから 50代・女性

3 トヨタ自動車 愛知県民なのでトヨタは信頼できる 60代・女性

3 トヨタ自動車 安定してそうだから 30代・女性

3 トヨタ自動車 企業が好きだから 50代・女性

3 トヨタ自動車 業績が安定している 50代・男性

3 トヨタ自動車 近いから 40代・男性

3 トヨタ自動車 経営者がいい 60代・男性

3 トヨタ自動車 車が好きだから 60代・女性

3 トヨタ自動車 将来性がある 50代・女性

3 トヨタ自動車 世界の企業で、なおかつ地元だから 40代・女性

3 トヨタ自動車 世界一を目指せる 60代・男性

3 トヨタ自動車 製造業でNO1の素晴らしい企業だから 60代・男性

3 トヨタ自動車 大企業だから 60代・女性

3 トヨタ自動車 大企業で福利厚生がしっかりしていそう 50代・男性

3 トヨタ自動車 憧れの企業だから 40代・男性

3 トヨタ自動車 未来がある 60代・男性

3 トヨタ自動車 未来があるから 40代・女性

3 トヨタ自動車 有名 40代・男性

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） メジャー 60代・男性

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 楽しそう 30代・女性

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 巨大IT会社 50代・男性

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 実力主義であることと、企業の体力がある 60代・男性

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）
将来性があるし、好きな仕事でお金を貰うのは良い
事だと思う

60代・女性

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 将来性がある企業だと感じるからです 40代・男性

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 成長力が素晴らしいから 50代・男性

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 全てにおいてとても良さそうだから 30代・男性

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 素晴らしいアイデアでよいと思います 40代・男性

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 大企業飛躍性がある 40代・男性

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）
日本だけじゃなく海外とも関わって広い世界で生き
ていけそう

30代・女性

5 アップル（Ａｐｐｌｅ）
クリエイティブな製品が多いので、何かを生みだせ
る人になってほしい

50代・男性

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 好きな企業だから 60代・女性

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 最高峰 50代・男性

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 子供が好きな会社なので 40代・女性

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 時代を先取りしている 60代・男性

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 自主性を活かせそう 40代・女性

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 自由な感じがする 60代・男性

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 将来性があるから 40代・男性

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 世界に誇れる 40代・男性  
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(n=800／単一回答）

順位 企業名 選んだ理由 性別年代

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 世界をリードする企業であるので 60代・男性

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 未来がありそうだから 30代・女性

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 未来があるから 50代・男性

6 ソニー イメージがよい 50代・男性

6 ソニー カッコイイ 60代・女性

6 ソニー 最先端の技術あり 50代・男性

6 ソニー 将来性があるから 50代・男性

6 ソニー 良い会社だから 60代・男性

7 パナソニック ここの商品が好きだから 50代・女性

7 パナソニック よく売れている会社だから 50代・女性

7 パナソニック 安定しているから 50代・女性

7 パナソニック 一流企業なので 40代・男性

7 パナソニック 革新的 30代・女性

7 パナソニック 活気があると思うから 60代・女性

7 パナソニック 福利厚生などがかなり充実している 60代・男性

8 任天堂 クリエイティブな仕事ができそう 40代・女性

8 任天堂 ゲームが好きだから 60代・女性

8 任天堂 まだまだ伸びていく企業だと思ったので 50代・女性

8 任天堂 夢のある仕事だと思うから 30代・男性

8 任天堂 海外勤務がなさそう 60代・女性

8 任天堂 楽しそうだから 40代・男性

8 任天堂 子供たちに夢を与え続けているから 60代・女性

8 任天堂 世界的に有名だから 60代・女性

8 任天堂 夢があるから 40代・女性

8 任天堂 夢が有り、今後も伸びそうな会社だから 60代・女性

9 アマゾン グローバルだから 50代・女性

9 アマゾン
どんどん大きくなっている会社だからこれからも需
要はあるだろうと思うから

40代・男性

9 アマゾン 自由で給料が良さそうだから 50代・男性

9 アマゾン 将来が期待できるから 30代・女性

9 アマゾン 将来性 50代・男性

9 アマゾン 新しい事に挑戦できそうな会社だから 50代・女性

10 日本電信電話（ＮＴＴ） 安定している 50代・男性

10 日本電信電話（ＮＴＴ） 安定性 60代・男性

10 日本電信電話（ＮＴＴ） 自分がNTTだから 60代・男性

10 日本電信電話（ＮＴＴ） 絶対になくならないインフラ事業だから 40代・女性

10 日本電信電話（ＮＴＴ） 日本の通信インフラの基幹企業 50代・男性

11 伊藤忠商事 業績が良いから 60代・男性

11 伊藤忠商事 いろんな経験が出来るから 40代・男性

11 伊藤忠商事 能力にチャレンジしてほしい 60代・女性
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(n=800／単一回答）

順位 企業名 選んだ理由 性別年代

11 三井物産 給料 40代・男性

11 三井物産 世界で活躍して欲しい 50代・男性

11 三井物産 世界で活躍できるから 40代・男性

11 三井物産 大きいから 30代・女性

13 ＮＴＴドコモ まだまだ発展しそうだしいろいろな経験ができそう 40代・男性

13 ＮＴＴドコモ 将来性がある 50代・男性

13 ＮＴＴドコモ 安定している 50代・男性

13 ＮＴＴドコモ 安定してそうだから 50代・男性

13 ＮＴＴドコモ 良い会社なので 40代・女性

13 日本マイクロソフト 世界に通じるIT企業 60代・男性

13 日本マイクロソフト 待遇がよい 30代・男性

15 全日本空輸（ＡＮＡ） 日本を代表するナショナルフラッグ・エアライン 60代・男性

15 全日本空輸（ＡＮＡ） 日本を代表する会社だから 40代・男性

15 全日本空輸（ＡＮＡ） CAに憧れているから 40代・女性

15 日清食品 ユニーク 60代・女性

15 日清食品 ユニークな企業 食べることは大事なので 50代・女性

15 日清食品 食はなくならない、企業イメージも非常に良いため 40代・男性

15 日清食品 食品は安定してそう 40代・女性

15 日清食品 食品業界においてとても信頼がある企業だから 40代・男性

17 三菱商事 安定しているから 40代・女性

17 三菱商事 海外経験あり 60代・男性

17 三菱商事 三菱商事　商社が好きだから 60代・女性

17 三菱商事 自分を磨ける会社と思える 60代・男性

17 三菱商事 世界で仕事ができ、給与も高いから 50代・女性

17 三菱商事 大手だから 40代・女性

17 三菱商事 力がある 60代・男性

17 日本放送協会（ＮＨＫ） 安定感があるから 50代・男性

17 日本放送協会（ＮＨＫ） 給与が高いから 50代・女性

17 日本放送協会（ＮＨＫ） 上の子が働いている 50代・女性

17 日本放送協会（ＮＨＫ） 予算に関係なく良い番組をつくってほしい 60代・男性

17 日立製作所 安定しているから 50代・男性

17 日立製作所 技術につよい 60代・男性

17 日立製作所 夢がありそう 40代・女性
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図表Ｄ 第 10 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 子・孫別勤めてほしい企業上位 

（n=400／複数回答） （n=400／複数回答）

順位 変動 企業名 回答率 順位 変動 企業名 回答率

1 ↑(+1) 国家公務員 13.8% 1 ↑(+1) 地方公務員 16.1%

2 ↓(▲1) 地方公務員 10.9% 2 ↓(▲1) 国家公務員 14.1%

3 →(0) トヨタ自動車 5.1% 3 →(0) トヨタ自動車 7.1%

4 ↑(+2) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.0% 4 ↑(+1) アップル（Ａｐｐｌｅ） 2.4%

5 ↑(+2) アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.3% 4 ↑(+58) 日本赤十字社 2.4%

6 ↑(+30) 資生堂 2.5% 6 ↑(+5) ソニー 2.0%

6 ↑(+3) 任天堂 2.5% 6 →(0) 任天堂 2.0%

8 ↑(+28) アマゾン 1.8% 8 ↑(+36) 旭化成 1.6%

8 ↑(+63) 日本赤十字社 1.8% 8 ↑(+5) 伊藤忠商事 1.6%

10 ↓(▲1) ＮＴＴドコモ 1.4% 8 ↑(+10) タニタ 1.6%

10 ↑(+3) サントリー 1.4% 8 ↑(+90) 日本航空（ＪＡＬ） 1.6%

10 ↑(+26) タカラトミー 1.4% 8 ↑(+31) 日本電信電話（ＮＴＴ） 1.6%

10 ↑(+110) ＴＢＳテレビ 1.4% 8 ↓(▲5) パナソニック 1.6%

10 ↑(+26) 日本電信電話（ＮＴＴ） 1.4% 8 →(0) 三菱商事 1.6%

10 ↑(+7) 富士フイルム 1.4% 15 ↑(+68) キーエンス 1.2%

10 ↑(+3) 三菱商事 1.4% 15 ↓(▲12) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 1.2%

17 →(0) キーエンス 1.1% 15 ↑(+66) ダイキン 1.2%

17 ↑(+75) サンリオ 1.1% 15 ↓(▲5) 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 1.2%

17 ↑(+103) スターバックス 1.1% 15 ↑(+6) 富士フイルム 1.2%

17 ↑(+13) 日清食品 1.1% 15 ↓(▲9) 明治 1.2%

17 ↑(+38) 日本航空（ＪＡＬ） 1.1% 15 →(0) 楽天 1.2%

17 ↓(▲13) パナソニック 1.1%

17 ↑(+4) 日立製作所 1.1%

17 ↑(+13) 富士通 1.1%

17 ↑(+103) ブリヂストン 1.1%

17 ↑(+19) 三井物産 1.1%

17 ↑(+4) 明治 1.1%

※背景色ありは、共通している企業

子 孫
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図表Ｅ 第 10 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 子・孫の男女別上位 

（n=400／複数回答） （n=400／複数回答）

順位 変動 企業名 回答率 順位 変動 企業名 回答率

1 →(0) 国家公務員 16.3% 1 →(0) 国家公務員 11.1%
2 →(0) 地方公務員 11.3% 2 →(0) 地方公務員 10.4%
3 ↑(+1) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.3% 3 →(0) トヨタ自動車 6.7%
3 ↑(+5) 任天堂 4.3% 4 ↑(+3) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 3.7%
5 ↑(+2) アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.5% 4 ↑(+13) 資生堂 3.7%
5 ↓(▲2) トヨタ自動車 3.5% 4 ↑(+58) 日本赤十字社 3.7%
7 ↑(+17) キーエンス 2.1% 7 ↓(▲3) アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.0%
7 ↑(+22) タカラトミー 2.1% 8 ↑(+19) アマゾン 2.2%
7 ↑(+22) 日本電信電話（ＮＴＴ） 2.1% 8 →(0) サントリー 2.2%
7 ↓(▲2) パナソニック 2.1% 8 ↑(+54) サンリオ 2.2%
7 ↑(+13) 富士フイルム 2.1% 8 ↑(+70) ＴＢＳテレビ 2.2%
7 ↑(+61) ブリヂストン 2.1% 8 ↑(+22) 日本航空（ＪＡＬ） 2.2%
7 ↑(+6) 三菱商事 2.1% 8 ↓(▲1) 明治 2.2%
14 ↑(+3) アマゾン 1.4% 14 ↑(+5) 味の素 1.5%
14 ↓(▲2) ＮＴＴドコモ 1.4% 14 ↓(▲8) ＮＴＴドコモ 1.5%
14 ↑(+10) 大塚製薬 1.4% 14 ↑(+19) キッコーマン 1.5%
14 ↑(+45) 資生堂 1.4% 14 ↑(+19) 日清食品 1.5%
14 ↑(+103) スターバックス 1.4% 14 ↑(+22) 日立製作所 1.5%
14 ↑(+23) ソフトバンク 1.4% 14 ↑(+46) 森永乳業 1.5%
14 ↑(+30) ダイキン 1.4% 14 ↑(+112) 雪国まいたけ 1.5%
14 ↑(+45) 中部電力 1.4% 14 ↑(+1) ワコール 1.5%
14 ↑(+30) 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 1.4%
14 ↓(▲1) 富士通 1.4%
14 ↑(+6) 三井物産 1.4%

※背景色ありは、共通している企業

男子 女子

 

 

図表Ｆ 第 10 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 重視するイメージ 

（n=800／複数回答）

順位 重視するイメージ 全体 子 孫 男子 女子

1 経営が安定している 53.4% 53.6% 53.0% 50.3% 56.5%

2 過重労働・ハラスメントがない 42.9% 46.4% 39.3% 37.5% 48.3%

3 やりがいがある 40.4% 36.9% 43.8% 38.5% 42.3%

4 福利厚生が充実している 36.6% 35.9% 37.3% 32.8% 40.5%

5 給与が高い 32.5% 36.1% 29.0% 35.8% 29.3%

6 社会に役立つ事業をしている 20.6% 18.4% 23.0% 21.8% 19.5%

7 勤務地が地元に近い 12.3% 12.5% 11.8% 12.3% 12.3%

8 知名度が高い 5.5% 5.7% 5.3% 7.3% 3.8%
※背景色有りは、上位３項目  
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図表Ｇ 第 10 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 勤めてほしい業種 

（n=800／複数回答）

今回 前回

1 医療 16.0% 15.5% 14.8% 17.4% 14.4% 17.6%
2 通信・情報（ＩＴ） 15.8% 13.5% 15.7% 16.0% 20.6% 11.1%
3 専門サービス 12.7% 13.1% 13.5% 11.8% 8.8% 16.6%
4 商社・卸売 8.2% 6.0% 8.0% 8.3% 8.2% 8.1%
5 教育 7.8% 6.0% 4.6% 11.5% 5.2% 10.4%
6 食品 5.4% 4.5% 5.8% 4.9% 3.9% 6.8%
7 化学 5.2% 3.9% 5.5% 4.9% 7.5% 2.9%
8 電気・ガス・水道 5.1% 3.6% 5.8% 4.2% 7.2% 2.9%
8 金融 5.1% 3.6% 5.5% 4.5% 5.6% 4.6%
10 機械 4.6% 2.9% 4.9% 4.2% 4.9% 4.2%
11 運輸 2.8% 2.5% 2.2% 3.5% 3.9% 1.6%
12 娯楽 2.4% 2.5% 2.8% 2.1% 1.3% 3.6%
13 建設 2.1% 1.8% 3.1% 1.0% 3.6% 0.7%
14 小売 1.6% 1.5% 1.8% 1.4% 1.0% 2.3%
14 飲食・宿泊 1.6% 1.1% 1.5% 1.7% 1.0% 2.3%
16 不動産 1.5% 1.1% 1.8% 1.0% 1.6% 1.3%
17 広告 1.1% 1.1% 1.2% 1.0% 1.0% 1.3%
18 農業・漁業 1.0% 0.5% 1.2% 0.7% 0.3% 1.6%
19 金属 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

※背景色有りは、上位３項目

女子順位 業種
全体

子 孫 男子

 

 

 

図表Ｈ 第 10 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 稼いでほしいと考える最低年収

（n=800／複数回答）

今回 前回

1 年収は気にしない 26.1% 23.0% 21.4% 31.0% 23.1% 29.2%

2 300万円以上 5.9% 12.9% 6.4% 5.5% 4.7% 7.2%

3 400万円以上 14.0% 16.4% 15.7% 12.3% 9.9% 18.1%

4 500万円以上 18.8% 20.0% 19.4% 18.3% 18.1% 19.6%

5 600万円以上 14.1% 11.9% 15.5% 12.8% 16.4% 11.9%

6 800万円以上 9.4% 8.0% 10.3% 8.5% 11.9% 6.9%

7 1000万円以上 9.2% 10.4% 8.8% 9.5% 12.9% 5.4%

8 2000万円以上 2.4% 2.9% 2.5% 2.3% 3.0% 1.7%
※背景色有りは、上位３項目

順位 女子男子孫子
全体

年収
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図表Ｉ 第 10 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／  

第８回「就職したい企業・業種ランキング」調査との比較 

（n=800／複数回答） （n=500／複数回答）

順位 就職先 順位 就職先

1 国家公務員 1 地方公務員

2 地方公務員 2 国家公務員

3 トヨタ自動車 3 ソニー

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4 パナソニック

5 アップル（Ａｐｐｌｅ） 5 味の素

6 ソニー 6 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）

7 パナソニック 6 資生堂

8 任天堂 8 森永乳業

9 アマゾン 8 明治

10 日本電信電話（ＮＴＴ） 8  ソニー・ミュージックエンタテインメント

11 伊藤忠商事 11 講談社

11 三井物産 12 カルビー

13 ＮＴＴドコモ 12 富士フイルム

13 日本マイクロソフト 12 任天堂

15 全日本空輸（ＡＮＡ） 12 ＮＴＴドコモ

15 日清食品 16 山崎製パン

17 日本放送協会（ＮＨＫ） 16 ＴＢＳ

17 日立製作所 16 ＮＴＴデータ

17 三菱商事 16 集英社

20 キーエンス 16 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本）

20 サントリー 16 ニトリ

20 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本）

20 明治

20 楽天

※背景色有りは、共通している企業

子・孫に就職して欲しい企業 就職したい企業

 

 

 

図表 J 参考：第８回「就職したい企業・業種ランキング」／就職先選定において気になる点 

順位 気になる点 全体

1 給与額 51.6%
2 福利厚生 34.8%
3 雇用形態（正社員・契約社員など） 26.8%
4 勤務地 24.8%
5 残業時間 23.8%
6 教育・研修制度 11.6%
7 その他 10.6%
8 転勤や異動の頻度 10.4%
9 離職率 10.0%
10 労働時間の規則性 8.8%
11 サービス残業の有無 6.0%
12 ノルマの有無・内容 5.0%
13 職種（ホワイトカラーｏｒブルーカラー） 4.6%
14 テレワークの実施状況 4.4%
15 社内イベント・飲み会の頻度 1.8%  


